

第五課：使徒行傳：大使命-傳主基督

希伯來書，加拉太書，羅馬書：由猶太教進入基督教-因信稱義

徒 1:8 但聖靈降臨在你們身上，你們就必得着能力，並要在耶路撒冷、
猶太全地，和撒瑪利亞，直到地極，作我的見證。

大使命-傳主基督

圖九的象徵意義

行近有牆之城的一小羣人——耶穌的門徒往耶路撒冷去 等候所應許「從上頭來的能力」

有牆的城，草原，和地球——信徒團契領受基督的命令，將祂為主的信息傳給萬民
「你們.....要在耶路撒冷，猶太全地，和撒瑪利亞，直到地極，作我的見證」

「在耶路撒冷」(徒-1-七60)

城內的三個高塔——耶路撒冷的經歷為初期的團契完成了三件大事

第一座高塔——團契已得能力

第二座高塔——團契人數目增

第三座高塔——團契受逼迫而團結及分散

「在撒瑪利和猶大」(徒八 1—十二25)

城牆的拱門及引往草原的小徑——在耶路撒冷的經歷中得到了新的了解，分隔的舊觀念開始崩潰，而且見證已傳到撒瑪利亞了

城牆的倒塌部份——當這信息直接傳給外邦人之時，分隔的事就再次崩潰了

「直到地極」(徒十三 1—廿八31)

光環繞著的地球——基督為主的信息傳於普世

展開的書——基督的門徒為耶穌釋放在世上的整個信息所支配，宣揚祂

不但是榜樣

不但是教師

不但是朋友

不但是救主，
而是主基督—基督是昔在，永在的主，兼掌權者與君王！

壹：使徒行傳：大使命-傳主基督

一、眾門徒：領受聖靈

- 耶穌的命令（路 24-49）
- 門徒的遵行（徒 1：12-14）
- 領受聖靈（徒 2：1-4）

二、使徒行傳大綱

- 使徒行傳：服從這命令之人的記錄
- 徒 1:8 但聖靈降臨在你們身上，你們就必得着能力，並要在耶路撒冷、猶太全地，和撒瑪利亞，直到地極，作我的見證。
- 徒 1：1- 7：60 在耶路撒冷的見證
- 徒 8：1 - 12：25 在猶太和撒瑪利亞的見證
- 徒 13：1 - 28：31 直到地極的見證

三、在耶路撒冷（徒 1：1-7：60）

（一）、教會已經得能力：

- 聖靈降臨：能力的來源（2:1-15）
- 能與魔鬼爭戰的能力。
- 能釋放救人的信息（徒 2:37-39）
- 關懷弟兄們需要的能力（徒二 44-47）
- 醫治人身上疾病的能力（徒 3：1-16）
- 了解為基督得人的責任（徒 4:12）
- 堅強的決心勇敢宣揚神之真理（徒 4:18-20, 29-31，5:29）
- 依靠神的智慧與力量，渡過每一個危機（徒 6:9-10，7:57-60）
- 這是一個由神指揮，由神賜能力，依靠聖靈帶領，作為神在歷史上作工的膀臂。它就是神的教會。

（二）、教會人數日增

- 聖靈降臨，3000 人（徒 2:37-42）
- 徒 4:4 但聽道之人有許多信的，男丁數目約到五千。

- 徒 5:14 信而歸主的人越發增添，連男帶女很多。
- 徒 6:7 神的道興旺起來；在耶路撒冷門徒數目加增的甚多，也有許多祭司信從了這道。

•

(三)、教會受逼迫而團結及分散

- 門徒被捕下監，(徒 4:1-14)
- 被警告不可奉主的名教訓人(徒 4: 5-18)
- 用死來威嚇他們(徒 5:34-39)
- 司提反被殺,逼迫開始(徒 8: 1)

四、在撒瑪利和猶大(徒 8: 1-12:25)

- 腓利下撒瑪利亞城去，宣講基督
- 聖靈帶領腓利，臨近埃提阿伯的太監，講解聖經，並帶領他信主受洗。(8: 26-40)
- 分隔全然崩潰-福音傳給外邦人
 - 神使彼得看見了一個異象，也解釋這異象的意義(10: 9-17)
 - 神安排哥尼流的僕人來找彼得,彼得順服聖靈的帶領，與他們同去(10: 19-20)
 - 聖靈降臨在外邦人當中，猶太人都稀奇(10: 44-45)
 - 耶穌也醫治外邦人(太 15:21-28)但猶太人仍然只向自己人傳福音，直到哥尼流事件(11:20)

五、直到地極(徒 13:1 - 28:31)

- 神揀選保羅成為外邦人的使徒(9:1-31)
- 保羅被安提阿教會差派，與巴拿巴一起出去，傳福音(徒 13 章)
- 保羅開始了第二和第三次旅行佈道(徒 16-21 章)
- 保羅被捕被關，對在上掌權者傳福音，被解送到羅馬(徒 21-28 章)
- 保羅所傳講的福音(林前 15:3 -5)
 - 基督為我們的罪死了
 - 基督為我們被埋葬了
 - 基督為我們復活了
 - 基督向多人顯現了

貳:希伯來書，加拉太書，羅馬書：由猶太教進入基督教-因信稱義

圖十的象徵意義

- 三人遠離天際之光步行過來：在初期教會中，當猶太教份子倡導，人單靠基督不能得救之異端時，使發生了倒退運動，
- 攔阻三人，並指示他們回到原光之處去的人：面對著倒退運動，神的僕人們寫信給基督徒團體，重新斷言，得救唯獨依賴基督！
- 三個皮卷：希伯來書，加拉太書，和羅馬書，直接針對倒退運動的各方面發言

希伯來書：

- 在坑中人頭上端的書卷：希伯來書聲言基督超過舊時代的一切
- 坑中人舉手向天：基督大過古時的族長和先知
- 人肩上的綠袍：基督的祭司職取代了利未的祭司職
- 人站在方石上：基督比聖殿更大
- 人身邊的皮卷：基督高過律法和遺傳
- 方石旁的羊羔：基督預表更美的祭物

加拉太書：

- 枯樹上方的皮卷：加拉太書聲言靠律法和禮儀得救，結果只有自取滅亡

羅馬書：

- 坑中第二人頭上端的皮卷：羅馬書聲言人是因信稱義
- 人手中挾著皮卷：律法和遺傳不能、也不會救人
- 人抱著一把麥捆：在神眼中，善功不能使人稱義

因信稱義：

- 羅 1:16 我不以福音為恥；這福音本是神的大能，要救一切相信的，先是猶太人，後是希利尼人。
- 羅 1:17 因為神的義正在這福音上顯明出來；這義是本於信，以致於信。如經上所記：義人必因信得生。

一、異端

- 人單信基督不能得救
 - a 哲學家的假定是主張人能自救
 - b 人的傲性覺得難以在任何人面前自認是十足的債務人

c 人的經驗使人想到沒有任何美好賜與是可不付代價而得到的

二、倒退運動

a 感覺到人能有份於自救

b 然後又感覺到既有份於自救，他在神面前不再純是個負債人，而是能因自己某一種的義而站在神面前

c 感覺到他不是免費得着教恩，而是他自己為所得着的已付了代價

倒退去守猶太教舊日牢籠人之思想的習俗規條，他們認為要在神作成的工之外加上一些東西使他們完全得救。

三、倒退運動的推動力

- 來自教會內部的猶太人
- 來自外界公開反對基督教信仰的熱心猶太敵人，要將猶太人爭取回去沒有復活，所傳的也是枉然：（林前 15：14）

四、倒退運動的問題：

加拉太書：加 1:6-9，加 3:1-5

希伯來書：來 2:1，來 10:32-39

羅馬書：羅 16:17-18

五、救恩的真義

- 不是靠人的力量，乃是單單依靠耶穌基督
- 救恩是神白白的恩典與賜與
- 救恩不是看我們的行為，乃是單憑信心

第五課作業

姓名：_____

1. 使徒們傳福音的動力和恩賜是什麼？什麼事件終於讓使徒將福音傳給外邦人？

2. 什麼叫做倒退運動，為什麼會造成這樣的事情發生在初代教會中，我們目前是否也會遭受這樣的事情？

3. 請用你自己的話寫出因信稱義的真理？